
ANFRAGE 

der Abgeordneten Herbert Kickl, Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Werner 
Neubauer, Peter Wurm 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
betreffend Auslandspensionen 

Das Handbuch 2015 der österreichischen Sozialversicherungen weist mit Stand 
Dezember 2014 insgesamt 273.035 Auslandspensionen auf, d.h. Pensionsbezieher, 
die ihren Wohnsitz im Ausland haben. Nun ist von Interesse, wie sich diese 
Auslandspensionisten verteilen. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 

ANFRAGE 

1. Wie viele Auslandspensionisten sind österreich ische Staatsbürger? 
2. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind ASVG-Pensionisten? 
3. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind GSVG-Pensionisten? 
4. Wie viele dieser österreich ischen Auslandspensionisten beziehen eine 

Ausgleichszulage? 
5. In welchen Staaten haben diese Auslandspensionisten (Frage 1. - 4.) ihren 

Wohnsitz? 
6. Welche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslandspensionisten( Frage 

1.) 
7. Wie viele Auslandspensionisten sind EU-Bürger? 
8. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind ASVG-Pensionisten? 
9. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind GSVG-Pensionisten? 
10. Wie viele dieser österreichischen Auslandspensionisten beziehen eine 

Ausgleichszulage? 
11.ln welchen Staaten haben diese Auslandspensionisten(Frage 6. - 9.) ihren 

Wohnsitz? 
12. Welche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslandspensionisten( Frage 

7.) 
13. Wie viele Auslandspensionisten sind Drittstaatsangehörige? 
14. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind ASVG-Pensionisten? 
15. Wie viele dieser Auslandspensionisten sind GSVG-Pensionisten? 
16. Wie viele dieser österreichischen Auslandspensionisten beziehen eine 

Ausgleichszulage? 
17.ln welchen Staaten haben diese Auslandspensionisten(Frage 11 . - 14.) ihren 

Wohnsitz? 
18. Welche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslandspensionisten( Frage 

13.) 
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